



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucí práce

Autor práce: Alexandra LACINOVÁ

Název práce: Kde budu bydlet a kdo mi pomůže? Přejít mladých dospívajících z dětských domovů do samostatného života v Jihočeském kraji

Autor posudku: Mgr. Miriam Kotrusová, Ph.D.

Bakalářská práce A. Lacinové se věnuje přechodu mladých dospívajících z dětských domovů do samostatného života. Tito mladí lidé čelí celé řadě problémů, v této práci se autorka zaměřuje pouze na oblast jejich bydlení. Jedná se o případovou studii Jihočeského kraje. Téma práce není úplně nové, autorka se však pokusila na toto období života podívat perspektivou životního cyklu, což znamená, že zkoumá všechny nástroje sociální politiky cílené na usnadnění tohoto přechodu.

Autorka si formulovala svůj výzkumný cíl následovně: „*popsat přechod mladých dospívajících, kteří opouštějí ústavní výchovu a začleňují se do společnosti, a identifikovat problémy, které jsou s ním spojeny*“ (str. 14). Řekla bych, že se autorka také snaží o porozumění nelehké situaci těchto mladých dospívajících. Tento cíl následně převádí do několika výzkumných otázek. A. Lacinová používá formulaci „*přechod mladých dospívajících z dětských domovů do společnosti*“, ale neoperacionalizuje, co tím myslí. Ze zaměření bakalářské práce se ale zdá, že se jedná o přechod z dětských domovů do samostatného bydlení, s určitým přesahem do dalších důležitých oblastí, jako je např. jejich zaměstnání a celková samostatná existence. Cíle práce autorka naplnila na vysoké úrovni.

Bakalářská práce se opírá o několik teoretických východisek, a to perspektivu životního cyklu, vývojově-psychologickou teorii vynořující se dospělosti, pojem naučené bezmocnosti a sociální inkluzi.



V bakalářské práci byla aplikována kvalitativní metodologie, primární data autorka sbírala pomocí (celkem devíti) polostrukturovaných rozhovorů se sociálními pracovníky dětských domovů, zaměstnanci (neziskových) organizací věnujících se těmto mladým lidem a se samotnými mladými lidmi, kteří opustili dětský domov. Dva z těchto mladých lidí absolvovali přechod do samostatného bydlení (a existence) bez problémů, jeden z nich se vrátil do dětského domova. Autorka využívá kromě vlastních dat také celou řadu sekundárních dat, zejména odborných studií. Zvolené metody sběru i analýzy dat považuji za dobře zvolené a celá metodologická kapitola je velmi dobře zpracována.

Bakalářská práce je strukturovaná vhodně, zjištění jsou prezentována v kapitole 6 s tím, že práce obsahuje rovněž dobře formulovaný výzkumný problém i kapitole popisující jednotlivé nástroje sociální politiky zaměřené na přechod mladých dospělých z dětských domovů (kapitola 3).

Bakalářská práce je zpracovaná dobře, přehledně, je napsána srozumitelným jazykem. Opírá se o celou řadu domácích i zahraničních odborných zdrojů. Kvalitu práce snižují drobné jazykové nedostatky.

Celkové hodnocení

Doporučuji bakalářskou práci A. Lacinové přijmout k obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm B.

Otázka pro studentku:

Dokázala byste na základě Vašich zjištění formulovat argumenty pro (příp. proti) kompletnímu zrušení dětských domovů a jejich nahrazení institutem pěstounské péče na přechodnou dobu?

2.6.2019

Miriam Kotrusová